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Los siguientes ejercicios han sido extraidos del libro Calculo Vectorial 32. Ed de Marsden &Tromba
(versidn digital)

1)
7. Sean f:R® — R y ¢: R® — R diferenciables. Probar que

V(fg) =fVg+gVSf

2)

16. Sea f(z,y) = 1/1/2% + y2. Calcular V f(z,y).
3)

Sea f(z,y,2) =3z° + ¢ — z*. Calcular V £(0,0,1).
4)

2. Calcular las derivadas direccionales de las siguientes funciones en los puntos indi-
cados en las direcciones dadas:

(a) f(z,9) ==+ 22y — 347, (vo,50) = (1,2), v = 2i + %]
£(a,5) =log /22 + 42, (30,30) = (1,0), v = (1/v/5)(2i +J)
(c) f{=z,y) =€ cos(xy), (z0,30) = (0, =1), v = —(1/V5)i + (2/+/5)]
(d) flz,y) =2¢" + 2%y, (z0,%0) = (4, -2), v = (1/V10)i + (3//10)j
5)
13. Para las siguientes funciones f:R®> — R y g: R — R?, hallar Vf y g’ y evaluar
(fog)(1).
(a) f(z,y,2) ==zz+yz+ zy, g(t) = (e',cost,sent)
f(z,y, 2) = e*¥7, g(t) = (6t,3t%,¢°)
(c) flz,y,2) = (" +v° + 2°)log \ /22 + 3% + 22, g(t) = (e', ™", 1)
6)
3. Hallar los vectores velocidad y aceleracion y la ecuacion de la recta tangente para
cada una de las curvas siguientes, en el valor dado de .

(a) r(t) = (cos )i + (sen 2t)j, ¢t = 0 o(t) = (tsent,tcost, /3t),t =0
(€) r(t) =v2Ui+e'j+e 'kt =0 (d) o(t) =ti+tj+ 2>k, t=9
7)

8. Hallar trayectorias o(t) que representen las siguientes curvas o trayectorias. Esbo-

Zar.
@ {=y=c) B (ol +4° =1)
(c) Una recta en R® que pasa por el origen y el punto (a,, c)
(d) {(z,9)]9s" +16y” = 4}
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8)

2. La funcién de longitud de arco s(t) para una trayectoria dada e(t), definida por
s(t) = j:: le'(7)]] d7, representa la distancia que una particula viajando por la tra-
yectoria o habra recorrido en el tiempo { si comienza en el tiempo a; esto es, da la
longitud de o entre o(a) y o(t). Hallar las funciones de longitud de arco para las curvas
a(t) = (cosh t,senht,t) y B(t) = (cost,sent, t), con a = 0.

9)
3. Sea o la trayectoria o(t) = (2t, t*,log ), definida para ¢ > 0. Hallar la longitud de
arco de o entre los puntos (2,1,0) y (4,4,log2).
10)

Sea &:[a,b] — R’ una trayectoria infinitamente diferenciable (existen derivadas de
todos los drdenes). Suponer que o'(t) # 0 para cualquier t. El vector &'(t)/||e’(t)]| =
T(1) es tangente a & en o(t) y, como ||T(2)]| = 1, T se llama tangente unitaria a @.
(a) Mostrar que T'(t) - T(t) = 0. (IDEA: Diferenciar T(¢) - T{t) = 1.)
(b) Escribir una férmula en términos de o para T'(t).

11)

2. Esbozar algunas lineas de flujo de los campos vectoriales
(@ Flz.o)=(@-2) [b] Fen=(-1) () Fay)=(27
12)
7. Mostrar que o(t) = (#?,2¢ — 1,/1) para t > 0 es una linea de flujo del campo
vectorial de velocidad F(z,y,2) = (v +1,2,1/2z).
13)
1. Calcular el rotacional, V x F, de cada uno de los siguientes campos vectoriales:
(a) F(z,y,z) =zi+yj+2k
@] F(z,y,z) =yzi+zz] + zyk
(c) F(z,9,2) =(2” + ¢ +27)(3i +4j + 5k)
_yzi—zzj+ oyk
(d) F{Iﬁ, Y, 2’] - :EQ + yg + 2,2

14)

2| Calcular la divergencia V -F de cada uno de los campos vectoriales en el ejercicio 1.
(La solucién sélo a la parte (b) esta en la Guia de estudio de este libro.)
15)

5. Verificar que F = yi 4 zj es incompresible,

i Pueden interpretar fisicamente este resultado?
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16)
6. Sea F(z,y,z) = 3z%yi+ (2° + #*)j.
Verificar que rot F = 0.
Hallar una funcién f tal que F = Vf. (En el capitulo 8 se dan técnicas
especificas para construir f en general. La de este problema debera ser directa.)

(¢) iEs cierto que para un campo vectorial F puede existir dicha funcién f sélo
sirot F =07

17)
9. Mostrar que F 4 y(cosz)i + z(sen y)j no es un campo vectorial gradiente.

18)
11. Evaluar todas las primeras y segundas derivadas parciales de las funciones siguien-
tes:

(a) f(x,v) = z arctan(z/y)
(b) f(z,y) =cos m

(c) f(z,y) =exp(—2z* — 4*)

19)

15! Una funcién u = f(z,y) con segundas derivadas parciales continuas que satisfaga
la ecuacién de Laplace

32.“ + _EfE =1
dz?2 ' 9y?

se llama funcién arménica. Mostrar que la funcién u(z,y) = z° — 3zy® es armédnica.
20)

En los ejercicios 1 al 6, determinar la formula de Taylor de segundo orden para la
funcién dada alrededor del punto dado (zo, yo).

1. f(z,y)=($+y)2,350={}, Yo =10

21)
3. f{xay} = £z+yj xo = 0, Yo =0

En los ejercicios 1 al 16, hallar los puntos criticos de las funciones dadas y determinar
cudles son maximos locales, minimos locales o puntos silla.

1. f(z,y) =2 -y* +zy
22)

5] flz,y) =ett* ¥




